



**Parlamentul României**  
**Senat**  
**Întrebare**

**Adresată:** Domnului Ștefan-Radu OPREA  
Ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului  
**Din partea:** Senator Adrian HATOS  
**Circumscripția electorală:** Nr. 5, BIHOR  
**Grup parlamentar:** PNL  
**Ședința Senatului din data de:** 26 iunie 2024

**Obiectul întrebării:** *Reglementarea adaosului comercial pentru protejarea producătorilor locali*

Stimate Domnule Ministru,

În cadrul unei ședințe recente a Comisiei Economice a Senatului, au fost aduse în discuție relațiile tensionate dintre marii retaileri și producătorii locali din România. Întâlnirea a fost marcată de plângeri ale producătorilor locali, care au raportat practici abuzive din partea marilor retaileri.

Printre comportamentele abuzive de care producătorii locali se plâng se numără delistarea fără explicații, modificarea unilaterală a condițiilor contractuale, dificultatea de a obține spațiu pe rafturile marilor magazine, cerințele de reducere a adaosului comercial, urmate de majorarea acestuia de către retaileri. Acest adaos comercial ajunge, în unele cazuri, până la 90%, ceea ce duce la scumpirea excesivă a produselor și afectează competitivitatea producătorilor locali.

Situația a generat o dezbatere amplă asupra modului în care marile lanțuri își gestionează relațiile cu producătorii locali. Se pare că până în prezent nu au fost luate măsuri adecvate pentru a proteja producătorii locali de practicile neloiale ale retailerilor. Se evidențiază astfel necesitatea unor reglementări mai stricte pentru a proteja interesele producătorilor români și pentru a asigura un comportament concurențial echitabil.

**În acest sens, vă adresez următoarele întrebări:**

1. *Care sunt măsurile concrete pe Ministerul Economiei le are în vedere pentru a reglementa adaosurile comerciale practicate de marii retaileri, astfel încât să protejeze interesele producătorilor locali și să asigure prețuri corecte pentru consumatori?*
2. *În contextul raportării unor adaosuri comerciale de până la 90%, cum intenționează autoritățile să sprijine micii producători locali pentru a-și menține produsele pe rafturile marilor retaileri și pentru a evita creșterea nejustificată a prețurilor?*

Vă mulțumesc!  
**Solicite răspuns scris**

Cu respect,

**Adrian HATOS**

Senator PNL

Circumscripția electorală Nr. 5 - BIHOR